

Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales a Banco Ademi

19 de Enero de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo- 19 de Enero de 2009: Fitch ratifica las calificaciones de riesgo nacionales del Banco de Ahorro y Crédito ADEMI, S.A. (BANCO ADEMI) en BBB(dom) y F-3(dom) para el largo y corto plazo, respectivamente. Asimismo ratifica la calificación otorgada a la emisión de bonos corporativos de 1.000 millones de pesos con vencimiento de 3 años, en el nivel BBB(dom). Dichas calificaciones están soportadas por mejoras en los niveles de rentabilidad y calidad del activo, estructura accionaria y experiencia en el nicho de las microfinanzas. Asimismo, la elevada concentración de fondos, los todavía ajustados niveles de liquidez, así como la elevada competencia en el nicho de mercado atendido limitan las calificaciones asignadas. Un fortalecimiento en el desempeño financiero del banco, así como avances en términos de liquidez mejorarían las calificaciones; no obstante, deterioros en la calidad del activo o un crecimiento con menor capacidad de absorber pérdidas desfavorecería el perfil de riesgo del banco.

El menor ritmo de crecimiento de los gastos de administración y por provisiones se ha traducido en avances en términos de eficiencia operativa y rentabilidad, lo que se espera se mantenga a futuro dado que la cartera ya ha sido saneada y la entidad ha proyectado mantener conservadoras políticas de colocación de créditos y control de costos operativos. Por su parte, el margen financiero es inferior al de sus pares de mercado y se ha ajustado a la baja como producto de un diferencial de tasas más estrecho, aunque aún es consistente con la naturaleza del negocio microfinanciero, en el cual la entidad ha ocupado históricamente una sólida posición.

La política de castigos, el crecimiento de la cartera y continuos esfuerzos por controlar el riesgo de crédito, se han traducido en mejoras consistentes en la calidad de la cartera hasta alcanzar un indicador de morosidad de 2,59% a noviembre 2008 (Diciembre 2007: 3,16%). Asimismo, aún cuando se redujo el gasto en provisiones, la cobertura de cartera vencida ha mejorado y continua siendo adecuada, mientras que la relación de reservas a cartera total se redujo por la expansión crediticia. Mayores avances en la calidad del activo podrían resultar de mejoras en la gestión de riesgo, en medio de un entorno económico menos favorable.

Todavía persiste la elevada concentración del fondeo en los 20 principales proveedores de fondos de 70% a noviembre 2008, destacándose las administradoras de fondos de pensiones como las principales tenedoras de los bonos corporativos. Aunque la liquidez se aprecia ajustada en relación con el promedio del sistema financiero y otras entidades en el mismo nicho, se encuentra menos comprometida luego de la obtención de financiamientos de largo plazo con instituciones internacionales (Oikocredit y Banco Europeo de Inversiones), lo que junto con la emisión de bonos corporativos también contribuyó con mejoras en el calce de plazos.

Orientado a financiar a la micro y pequeña empresa, BANCO ADEMI es el banco de ahorro y crédito más grande del país con una participación de mercado de 1% de activos en el sistema financiero dominicano a noviembre 2008. Se destaca que uno de sus accionistas es el BEI, lo que conlleva beneficios técnicos y la adopción de mejores prácticas.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Larisa Arteaga
(809) 563-2481
larisa.artega@fitchratings.com

Pedro El Khaoui
(1 212) 286 38 44
pedro.elkhaoui@fitchratings.com